

联合国安理会通过涉叙化武问题的决议

本报综合消息 联合国安理会9月27日晚通过一项关于叙利亚化学武器问题的决议，强烈谴责叙境内使用化学武器的行为，要求叙利亚与禁止化学武器组织和联合国合作消除其化武计划，同时呼吁尽快召开叙利亚问题国际会议以落实日内瓦公报。

安理会在当晚就叙利亚问题举行的公开会议上经过投票表决，一致通过一项关于叙利亚化学武器问题的决议。决议说，安理会认定在任何地方使用化学武器都对国际和平与安全构成威胁，同时最强烈地谴责叙境内违反国际法使用化学武器的行为，特别是2013年8月21日的袭击。

决议说，安理会认可禁化武组织的决定，该决定中有迅速消除叙利亚化学武器计划并就此进行严格核查的特别程序，要求以最快最安全的方式全面执行这一决定。

决议说，安理会强调叙利亚任何一方都不得使用、开发、生产、获取、储存、保留或转让化学武器，要求叙利亚遵守禁化武组织决定，并要求叙利亚所有各方为此与禁化武组

织和联合国充分合作。

决议说，安理会决定定期审查叙利亚执行禁化武组织决定和本决议的情况，请禁化武组织总干事在30天内并在其后每个月通过联合国秘书长向安理会提交报告，并请禁化武组织总干事和联合国秘书长视需要，协调向安理会报告不遵守本决议或禁化武组织决定的情事。

决议说，安理会呼吁尽快召开一个叙利亚问题国际会议，以执行日内瓦公报，呼吁叙利亚所有各方在叙利亚问题日内瓦会议上积极认真地进行接触，强调它们应充分代表叙利亚人民并承诺执行日内瓦公报和实现稳定与和平。决议还说，安理会决定在有不遵守本决议的情事时采取《联合国宪章》第七章规定的措施。

联合国9月16日公布的调查报告证实，8月21日在叙利亚大马士革东区存在较大规模使用化学武器的行为，但报告没有说明是哪一方使用了化学武器。

(王雷)



青岛舰结束访问纽卡斯尔 开始向演习海区集结



9月28日，青岛舰驶离澳大利亚纽卡斯尔港驶向杰维斯湾参加兵力海上集结。

当地时间9月28日下午5时(北京时间下午3时)，中国海军导弹驱逐舰青岛舰解缆启航，结束了对澳大利亚纽卡斯尔为期3天的友好访问，开始向东盟国防部长扩大会议首次海上安全实兵演习海域航渡，9月29日将在杰维斯湾参加兵力海上集结。当天上午开始，与青岛舰同泊纽卡斯尔港的美国海军“乔辛”号导弹巡洋舰、新加坡海军“努力”号登陆舰先后启航向演习海域航渡。东盟国防部长扩大会议首次海上安全实兵演习将于9月29日至10月1日在澳大利亚东部杰维斯湾及悉尼港举行，演习包括联合巡逻、单舰登临、协同登临等6个方面内容。

(查春明 摄)

肯尼亚商场袭击嫌疑人受审 遭袭商场附近秩序陆续恢复

本报综合消息 肯尼亚政府内务部长伦库9月27日说，在内罗毕商场遭袭事件中被逮捕的11名嫌疑人中，有8名嫌疑人正在接受审讯。同时，法医鉴定专家在遭袭商场停车场发现一辆恐怖分子使用的车辆。

伦库在当天举行的记者招待会上说，在被捕的11名嫌疑人中，有8名嫌疑人正在接受审讯，另外3人经审讯后已被释放。目前政府仍在调查5名在对峙交火中身亡的恐怖分子的具体身份。

伦库说，在遭袭商场附近的不少商店、大楼已经开放，另有一些也将陆续开放。

内罗毕韦斯特盖特购物中心21日遭到恐怖分子袭击，目前共造成61名平民和6名军警死亡。索马里宗教激进组织“伊斯兰青年运动”自称制造了这次袭击。肯尼亚总统肯雅塔9月24日宣布购物中心的剿匪行动结束。肯尼亚红十字会目前的数据显示，袭击事件造成的失踪人数已达59人，人数还可能继续上升。目前官方尚未有人员失踪报告。

肯尼亚警方9月27日说，法医鉴定专家已在遭袭商场的停车场内发现一辆恐怖分子使用过的车辆。参与案件侦查工作的一名不愿透露姓名的警官告诉新华社记者，这辆车所停地点距商场主入口约步行几分钟的距离。

“警方在车里找到一些装置和随身物品，并认为这是恐怖分子在袭击购物中心时使用的。目前警方正在寻找车主。”这名警官说。

袭击现场及外围目前仍被封锁。肯尼亚政府9月25日说，军警仍在商场内清理尸体，排除爆炸装置。来自以色列、英国、美国、德国和加拿大的法医专家进入现场协助肯尼亚法医进行尸体身份辨识的工作。

应肯尼亚政府要求，国际刑警组织已于9月26日对一名29岁的英国女性萨曼莎·卢思韦特发布通缉令。这名绰号“白寡妇”的女子的前夫是2005年制造伦敦地铁爆炸案的“人肉炸弹”林赛。然而，目前尚未有任何证据直接证明该女子策划了这起恐怖袭击案。

肯尼亚犯罪调查部主任穆胡鲁告诉当地媒体，通缉令和这次商场恐怖袭击没有直接联系，而是因为该女子曾在肯尼亚持有大量爆炸物。

肯尼亚总统肯雅塔在这次袭击中失去了侄子和侄女的未婚妻。他在27日举行的葬礼仪式上说，肯尼亚人将团结在一起，不为恐怖主义威胁所动。

9月25日至26日，肯尼亚北部与东北部又发生3起袭击事件，共造成3人死亡。肯尼亚反恐警察部队官员9月25日说，反恐警察监控到4名“伊斯兰青年运动”嫌疑人从索马里混入肯尼亚，准备在肯第二大城市蒙巴萨发动恐怖袭击，目标是政府大楼和市政主要建筑。

“伊斯兰青年运动”公开宣称，如果肯尼亚不从索马里撤军，肯尼亚将继续遭受恐怖袭击。

(吕天然)

美国和伊朗总统 首次通电话谈伊朗核问题

本报综合消息 美国总统奥巴马9月27日证实，他当天与伊朗总统鲁哈尼就伊朗核问题及近来进展通电话。这是美伊两国断绝外交关系30多年来两国总统首次直接对话。

奥巴马9月27日下午在白宫就预算问题发表电视讲话，在讲话前特意宣布了自己刚与伊朗总统鲁哈尼通电话。奥巴马说，两人主要探讨了围绕伊朗核问题近日正在展开的最新外交努力。尽管障碍不少，他相信各方有可能找到“全面的解决办法”。

奥巴马说，欧盟、美国、英国、法国、德国、俄罗斯、中国外交人员已与伊朗外长扎里夫展开了“有建设性的讨论”，他本人和鲁哈尼也在电话中表示将指派各自政府外交团队继续与其他各方一道努力，争取“迅速达成协议”。

奥巴马说，他和鲁哈尼当天通电话是美伊两国总统自1979年以来首度对话，这一事实本身就凸显两国之间深深的互不信任，美方也清楚寻求共识的努力面临艰巨挑战，相信寻求“有意义的协议”的努力今后还面临艰难道路，

但此次对话也显示出变化的可能性，他相信美方正面对一个与伊朗新政府取得进展的独特机遇。现在的挑战在于伊朗能否付诸“有意义、透明、可核实的行动”，而这种行动会换来国际社会取消目前对伊朗的全面制裁。

奥巴马说，解决好伊朗核问题无疑会是美伊重塑关系的重要一步，也有助于伊朗和国际社会改善关系，有助于中东地区稳定。美方也会在与伊朗的接触过程中与以色列等盟友保持沟通。

伊朗核问题近日出现一些积极信号，引起国际社会关注。伊朗总统鲁哈尼在联合国大会发言时表示，伊朗寻求与其他国家进行建设性接触，不愿激化与美国的紧张关系，并重申伊朗核计划只用于和平目的。伊朗外长扎里夫9月26日也首次与中国、美国、俄罗斯、英国、法国和德国六国外长就解决伊核问题面对面交换意见，各方同意于10月15日至16日在日内瓦举行关于伊核问题下一轮对话。

(孙浩)



广告